

### 张山子镇

## “便民服务站”搬到家门口 服务群众暖人心

□通讯员 武山 报道  
张山子讯 “不管遇到什么问题,到村里的便民服务站一问就清楚了!”正在申请高龄补贴的村民说,“我腿脚不方便,年纪大了,儿女不在家,以前办个事要跑到镇上服务大厅,现在到俺村里便民服务站来一次就可以了,村干部就帮忙代办了,真方便。”

走进张山子镇毛官庄村便民服务站,醒目的牌子,宽敞整洁的大厅里放着开水瓶和一次性纸杯、报纸,办事台上放着笔、老花镜,墙上张贴着各类政策须知。“办一件事,跑多扇

门”,这是许多村民以前办事的真实写照。没有便民服务站的时候,村民要办理各种手续,要先到镇里咨询办理,然后再随身携带有关证件前去办理,办一件事跑两三趟那是常有的事。现在村民们只要来村级服务站就明白了整个办事流程,办起事来当然少走了许多弯路。更让村民们感到贴心的是,村干部服务到家,他们总是把微笑挂在脸上,对于村民提出的问题,也耐心的解答。

这只是张山子镇村级便民服务站建设中的一个缩影。截至目前,张山子镇46个行政村已全部建成村级便民服务站并投入运行,可直接办理农村医

疗保险、养老保险的征缴、粮食补贴等多个事项,还提供跑腿代办人社、残联、低保等多个业务,实行坐班值班制,促使村级便民服务站常态化运作,让村民享受到“小事不出村、大事不出镇”的“零距离”服务。村级便民服务站通过开展便民利民服务的同时,还及时了解和反映民情民意,化解矛盾,促进了全镇的社会和谐稳定。

据了解,张山子镇46个村级便民服务站自建成以来,本着“为群众办好事,让群众好办事”的服务目标,完善了首问负责制、限时办结等4项服务制度。在服务力量上,各村成立了

2-3人的服务队伍,并整合党员志愿者力量提供帮办代办服务。同时,聚焦群众需求,实行服务前移、重心下沉,对老弱病残群体开展上门服务,打通服务群众的最后一米。在服务管理上,公开《村级便民服务项目目录》和《服务指南》,完善村级服务、吐槽找茬、帮办代办等台账。注重加强服务队伍管理,切实发挥好便民服务站“代办、咨询、调解、帮扶”四大服务功能,让村级便民服务站建好、管用、有作用,切实探索“小事在村办、大事帮你办”的工作模式。



### 运河街道

## 开展驻街道区级人大代表、政协委员集中调研视察活动

运河街道讯 为进一步增强人大代表、政协委员对街道经济社会的全面认识和深入了解,强化履职意识,发挥监督作用,1月12日,运河街道党工委组织驻街道区级人大代表、政协委员开展集中调研视察活动。

调研组一行来到登华自动化屠宰场,实地察看了自动化屠宰车间,听取了屠宰流程介绍。随后,调研组参观了运河印象文旅小镇项目,调研组详细听取了项目的相关情况介绍和下一步的建设规划。在兰琪湾小区,调研组听取了“党建引领红色物业”建设工作的情况汇报。

在运河街道雪亮工程指挥中心,调研组听取了街道“雪亮工程”工作机制、管理方式等方面的介绍,并观看了视频监控、视联网演示和网格员工作实况。

在座谈会上,运河街道相关人员向调研组汇报了街道产业发展、城乡建设、基层党组织建设等工作的总体情况。调研组充分肯定了街道雪亮工程建设工作和“党建引领红色物业”建设工作,对街道重点项目推进、经济发展等工作提出宝贵建议,并强调接下来运河街道要切实抓好疫情防控措施,筑牢疫情防控网,保障全街人民群众身体健康和生命安全。

### 涧头集镇

## 组织今冬明春安全防范暨疫情防控工作会议

涧头集镇讯 近日,涧头集镇组织今冬明春安全防范暨疫情防控工作会议。全体科级干部、镇安委会成员单位负责人,各管区党建指导员、主任、各村负责人、机关包村人员、各企业负责人参会。会议传达了《关于做好岁末年初安全防范工作的通知》、《涧头集镇安全生产“强基础、严执法、促提升”专项行动实施方案》和《关于进一步抓好防范一氧化碳中毒工作的紧急通知》,会议重点就疫情防控和做好岁末年初安全防范工作提出了具体要求。

会议要求,要提高思想认识,迅速落实安全生产。各部门、各单位要认真组织传达学习此次会议精神,进一步提高思想认识,增强责任感紧迫感,切实做好,同时深入分析研判本地区、本行业、本部门的安全生产形势,拿出针对性强、可操作的工作措施,全面落实安全监管责任,扎实开展岁末年初安全生产工作。

要坚持统筹兼顾,做好疫情防控工作。农村地区疫情防控工作是整个疫情防控工作的重要组成部分,防控基础与能力相对薄弱,缺少聚集性疫情的处置经验,群众防病治病意识总体不高。所以,涧头集镇人员要高度重视,充分认识“两节”期间疫情防控的重要性、严峻性、复杂性和紧迫性,克服麻痹思想、畏难情绪,全面排查风险隐患,提前做好应对准备、扎实落实各项防控措施、全力做好宣传引导,严防病例传播扩散,严防出现人群聚集。

### 马兰屯镇

## 召开疫情防控和确保群众安全温暖过冬工作会议

马兰屯镇讯 1月10日,马兰屯镇召开疫情防控和确保群众安全温暖过冬工作会议,安排部署疫情防控及安全温暖过冬工作。

会议强调,各管区、部门要提高政治站位,深刻把握疫情防控形势,按照省、市、区疫情防控工作要求,切实落实好疫情防控各项工作。要强化宣传,利用微信公众号、宣传单等多种形式,广泛宣传,让群众从思想上认识到疫情防控的严峻形势。要精准推进,压实责任,突出抓好省外返乡人员报备、疫情重点地区返乡人员信息摸排、重点场所管控等方面的工作,抓实抓细各项管控举措。

会议要求,要把保障群众安全温暖过冬作为当前一项重要的政治任务 and 民生工程,高度重视,时刻把群众的冷暖挂在心上;要进一步强化责任落实,重点对贫困户、独居老人、低保户等困难群体逐户走访,详细了解供暖情况,不留死角、不漏问题,确保底数清、情况明;要深入开展冬季取暖、用煤、用电等安全宣传教育,预防一氧化碳中毒,提升群众安全防范意识,确保群众安全温暖过冬。

会议还对村(社区)“牌子多”问题集中整治和“银龄安康工程”推进工作进行了安排部署。

## 双龙湖湿地晨曦美景



隆冬季节,国家4A级景区——双龙湖湿地公园晨曦美景如梦如幻,充满着诗情画意,湖光雪景,鸟翔鱼跃。

曹召亮 摄影报道

### 区综合行政执法局

## 强化安全防护,保障低温天气环卫作业有序运行

□通讯员 杨召开 报道  
本报讯 近期以来,受寒潮连续影响,气温连创新低。为切实加强低温天气环卫工作正常运行,区综合行政执法局高度重视、统筹安排,要求环卫所强化安全防护,切实保障一线作业人员安全和各项环卫工作有序进行。

加强作业人员安全防护。针对严寒天气,强化作业人员

的岗位安全教育,提醒做好低温保暖,调整道路普扫时间,由原来的早晨5:00调整为6:30,缩短连续作业时间,发放带有反光安全标识的环卫专用工作服600套。积极对接市、区工会开展“情系环卫·冬送温暖”活动,为环卫工人送来防寒服、耳罩、棉手套、围巾和口罩等保暖防护用品。开展驾驶员安全教育学习,学习《中华人民共和国

道路交通安全法》等法律法规,制定《环卫所驾驶员管理制度》,要求文明行车,遵守交通法规,按规定停放车辆,杜绝人为交通事故发生。

加强环卫设备设施管理。强化设备设施养护维修,购置液压油400升,防冻液30桶,机油40桶,对作业车辆、中转站箱体进行保养维护,确保设备设施的性能良好,垃圾外运

有序。加强作业车辆警示灯的维护,张贴安全警示标识12条,从源头和视觉上杜绝不安全因素。加强公厕设施管护,对低温冻坏的水嘴、阀门、水箱、软管、角阀等设施进行排查维修。截至目前,共更换水嘴14个,阀门11个,水箱3个,软管8个,角阀10个,较好地为民的“方便”提供保障。

### 区交通局

## 治超非现场执法开出第一张罚单

本报讯 1月12日,区交通运输综合行政执法大队开出了我区第一张治超非现场执法处罚罚单。

枣庄市滕州某运输公司所属车辆1月2日11时33分被我区治超非现场执法设备记录了超限运输行为,予以立案后,及时电话通知了车辆所属企

业,1月12日上午,当事企业负责人在称重检测照片上作了确认,对违法事实供认不讳,执法人员根据《山东省治超非现场执法工作规范》有关规定,依法作出减轻行政处罚的决定并对当事司机进行宣传教育,倡导守法、安全运输。

非现场执法是科技治超的

重要手段,对于提升科技治超水平、减轻路面执法压力、加强公路保护具有重要意义。违法超限运输当事人接到有关通知后,应主动到指定执法机关接受处理。根据有关规定,对主动接受处理的,可以减轻罚款数额,否则,违法运输当事人除面临加处滞纳金外,还会影响其

《道路运输证》年度审验,其所属企业会被计入失信黑名单。另外,在执法机关的检查中,发现既往有未处理的违法行为,还会依法予以追究,影响车辆和企业的经营。